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ADI SOYADI : ..................................................................

OKUL ............................................................................... SINIF : ...........

İMZA : ........................................

SINAVLA İLGİLİ UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonuyla sınava girmek yasaktır. Cep telefonunuzu görevliye teslim ediniz. Bu sınav 15
sorudan oluşmaktadır ve sınav süresi 90 dakikadır.

2. Cevap kağıdınıza soru kitapçı̆gınızın türünü i̧saretlemeyi unutmayınız.

2. Her sorunun sadece bir doğru cevabıvardır. Doğru cevabınızı, cevap kağıdınızdaki ilgili kutucuğu
tamamen karalayarak i̧saretleyiniz. Soru kitapçı̆gındaki hiç bir i̧saretleme değerlendirmeye alınma-
yacaktır.

3. Her soru eşit değerde olup, dört yanlı̧s cevap bir doğru cevabıgötürecektir. Boş bırakılan soruların
değerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktır.

4. Sorular zorluk sırasında DEĞİLDİR. Dolayısıyla yanıtlamaya geçmeden önce bütün sorularıgözden
geçirmeniz önerilir.

5. Sınavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardımcıaraçlar ve karalama kağıdıkullanılmasıyasak-
tır. Tüm i̧slemlerinizi soru kitapçı̆gıüzerinde yapınız.

6. Sınav süresince görevlilerle konuşulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktır. Sorularda bir yan-
lı̧sın olmasıdüşük bir olasılıktır. Böyle bir şeyin olmasıdurumunda sınav akademik kurulu gerekeni
yapacaktır. Bu durumda size düşen, en doğru olduğuna karar verdiğiniz seçeneği i̧saretlemenizdir.

7. Öğrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. şeyler istemeleri yasaktır.

8. İlk 60 dakika sınavdan çıkmak yasaktır. Dı̧sarıya çıkan bir aday tekrar sınava alınmayacaktır.

9. Sınav salonundan ayrılmadan önce cevap kağıdınızıve soru kitapçı̆gınıgörevlilere teslim etmeyi
unutmayınız.
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1.

a =
6

95
, b =

3

47
, c =

4

63
kesirleri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) a < b < c B) a < c < b C) c < b < a
D) c < a < b E) b < a < c K) c < b < a

Çözüm : Kesirlerin paylarınıeşitlersek

a =
6

95
=

12

190
(2)

, b =
3

47
=

12

188
(4)

, c =
4

63
(3)

=
12

189

bulunur. Buradan
a < c < b

elde edilir.

2. Alper’in bugünkü yaşı20’dir. Alper, Berk’in yaşındayken, Alper’in yaşı
Berk’in yaşının 3 katıydı. Berk’in bugünkü yaşıkaçtır?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 10

Çözüm : Verilenlerden

Alper Berk
Bugün 20 B
20-B yıl önce B 2B-20

biçiminde tablomuzu hazırlayabiliriz.

B = 3 (2B − 20)⇒ B = 12

elde edilir.
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3. Uzun kenarı2, 1 cm ve kısa kenarı1, 4 cm olan üç eşit dikdörtgen, sayı
doğrusu üzerine şekildeki gibi yerleştirilmi̧slerdir. BC ve DE uzunlukları
birbirine eşittir. A noktasının koordinatı3, 8 cm ve E noktasının koordi-
natıda 7 cm olduğuna göre, F noktasının koordinatınıbulunuz.

A) 7, 9 B) 9 C) 8, 9 D) 8, 8 E) 8, 5

Çözüm :Verilenlerden

|AE| = 7− 3, 8 = 3, 2

olur. Diğer yandan

|AE| = |AC|+ |BE| − |BC| = 1, 4 + 2, 1− |BC|

olduğundan,
3, 5− |BC| = 3, 2⇒ |BC| = 0, 3

olur. O halde, F noktasının koordinatı:

E = 7 + 2, 1− 0, 3 = 8, 8

bulunur.
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4. Ayaz, Berk ve Ceren’in saatlerinin doğru zamana göre durumu şöyledir:

Ayaz : 4 dakika geri

Berk : 9 dakika geri

Ceren : 5 dakika ileri

Ayaz, Berk ve Ceren sinemaya gitmek için anlaşıyorlar. Ceren’in saa-
tine göre 18 : 25 te başlayan bir film, Ayaz’ın saatine göre 20 : 30 da
bitmi̧stir. Film arasında verilen 10 dakikalık ara filmin her iki kısmınıeşit
olarak bölmüştür. Filmin ikinci kısmının başına yeti̧sen Berk’in saati kaçı
gösterir?

A) 19 : 20 B) 19 : 25 C) 19 : 29 D) 19 : 23 E) 19 : 30

Çözüm : Ceren’in saatine göre 18:25 te başlayan bir filmin gerçek başlama
saati, 18:20 olur. Ayaz’ın saatine göre 20:30 da bittiğine göre filmin gerçek
bitme saati 20:34 olur. O halde, filmin arayla beraber süresi 2 saat 14
dakikadır. Filmin süresi ise 2 saat 4 dakikadır ve her bir parçasının
uzunluğu 1 saat 2 dakika olur. Yani, filmin ikinci kısmı72 dakika sonra
başlamı̧stır. Doğru saate göre

18 : 20 + 01 : 12 = 19 : 32

da başlamı̧stır. 19:32’de Berk’in saati 19 : 32− 9 = 19 : 23 olacaktır.
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5. 15 takımın olduğu bir turnuvada her takım diğer takımlardan biriyle
sadece bir maç yapıyor. Turnuvada her maçın bir kazananıbir de kaybe-
deni vardır. Kazananlar 3, kaybedenler 1 puan alıyor. Turnuva sonunda
tüm takımların toplam puanıkaç olur?
A) 105 B) 225 C) 420 D) 210 E) 840

Çözüm :Toplam
15 · 14
2

= 105

maç yapılır. 105 tane 3 ve 105 tane 1 puan dağıtılır. Yani, toplam puan

105 · 4 = 420

olur.
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6. 52 ki̧silik bir sınıftaki öğrencilerin 25’i kız kalanıerkek, 30’u gözlük-
süz kalanıgözlüklüdür. Bu sınıfta 9 gözlüklü kız öğrenci olduğuna göre,
gözlüklü kaç erkek öğrenci vardır?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 12 E) 16

Çözüm : Aşağıdaki Venn şemasından sonuca kolayca ulaşabiliriz. Yanıt
: 13.
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7. n bir doğal sayıolmak üzere,

1

19
+
2

19
+
3

19
+
4

19
+ · · ·+

n− 1
19

+
n

19

toplamının en küçük doğal sayıdeğeri kaçtır?

A) 18 B) 1 C) 8 D) 19 E) 9

Çözüm : Verilen toplam

1 + 2 + · · ·+ n

19
=

n (n+ 1)

2
19

=
n (n+ 1)

2 · 19
olduğundan, en küçük doğal sayıdeğeri n = 18 iken mümkündür. Bu
durumda toplam :

18 · 19
2 · 19

= 9

elde edilir.
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8. 220523 + 920 sayısıkaç basamaklıdır?

A) 8 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

Çözüm : 220523 sayısına bakalım.

53220520 = 125 · 1020

sayısı23 basamaklıdır. 920 < 1020 olduğundan 220523 + 920 sayısının
basamak sayısıdeği̧smez. Yani 23’tür.
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9. 300 ile 700 arasındaki sayıların kaçında 5 rakamıvardır?
A) 150 B) 157 C) 163 D) 143 E) 153

Çözüm : Önce yüzler basamağında 5 olanlarısayalım.

500, 501, 502, ..., 599⇒ 100 tane,

Yüzler basamağında 5 olmayan, fakat onlar basamağında 5 olanların sayısı
:

350, 351, ..., 359 ⇒ 10 tane

450, 451, ...459 ⇒ 10 tane

650, 651, ..., 659 ⇒ 10 tane

Yüzler ve onlar basamağında 5 olmayan, fakat birler basamağında 5 olan-
ların sayısı.

305, 315, ..., 395, (355 hariç) ⇒ 9 tane

405, 415, ..., 495, (455 hariç) ⇒ 9 tane

605, 615, ..., 695, (655 hariç) ⇒ 9 tane

olduğundan, 100 + 30 + 27 = 157 sayıvardır.
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10. Aşağıdaki 4×4 satranç tahtasına dört kale birbirini tehdit etmemek koşu-
luyla yerleştirilecektir. En koyu renkteki ilk karede kale olmamasıkoşuluyla
dört kale kaç farklı şekilde yerleştirilebilir? (Not : Kale kendi satır veya
sütunundaki diğer kaleyi tehdit eder)

A) 14 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24

Çözüm :İlk sırada üç kareden birine kale koyabiliriz. İkinci sırada
yine 3 kareye konulabilir. Çünkü, birinci satırda konulan karenin bulun-
duğu sütuna konulamaz. Üçüncü satırda 2 kareye son satırda ise tek türlü
konulabilir. O halde, 3 · 3 · 2 = 18 farklışekilde yerleştirilebilir.
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11. A ve C çift sayı, B tek sayıolmak üzere,

A < B < C

olacak şekilde kaç tane üç basamaklıABC sayısıyazılabilir?

A) 10 B) 4 C) 7 D) 2 E) 8

Çözüm : A rakamı2, 4 veya 6 olabilir.

A = 2 ⇒ B = 3⇒ C ∈ {4, 6, 8} (3 tane)
⇒ B = 5⇒ C ∈ {6, 8} (2 tane)
⇒ B = 7⇒ C ∈ {8} (1 tane).

A = 4 ⇒ B = 5⇒ C ∈ {6, 8} (2 tane).
⇒ B = 7⇒ C ∈ {8} (1 tane).

A = 6 ⇒ B = 7⇒ C ∈ {8} (1 tane).

Buna göre, istenen şekilde 3 + 2 + 1 + 2 + 1 + 1 = 10 sayıyazılabilir.

11



12. Palindrom, basamakları sağdan sola veya soldan sağa okunduğunda
deği̧smeyen doğal sayılardır. Örneğin. 0, 5, 22, 141, 2332 sayılarıbirer
palindrom sayıdır. 105 sayısından küçük olan kaç palindrom sayıvardır?
A) 1000 B) 1200 C) 999 D) 1099 E) 1999

Çözüm : Sayımızın en fazla 5 basamaklı olmasını istiyoruz. Buna
göre,

A şeklinde 10 tane

AA şeklinde 9 tane

ABA şeklinde 90 tane

ABBA şeklinde 90 tane

ABCBA şeklinde 900 tane

palindrom sayıvardır. O halde, 900 + 180 + 19 = 1099 palindrom sayı
vardır.
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13. Doğal sayılarla yapılan bir bölme i̧sleminde bölünen A, bölen B, bölüm
11 ve kalan 5’tir. Ayrıca,

A+ 10B + 23

sayısıB + 1 sayısına tam bölünüyorsa, A sayısının rakamları toplamı
kaçtır?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 11 E) 10

Çözüm :A = 11B + 5 yazılabilir. Buna göre,

A+ 10B + 23

B + 1
=

21B + 28

B + 1
=
21B + 21 + 7

B + 1

= 21 +
7

B + 1

ifadesinin tamsayı olması için B = 6 olması gerekir. Buradan, A =

66 + 5 = 71 olur.
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14. Bir sayının herhangi yanyana iki rakamının oluşturduğu sayı hep aynı
rakamlardan oluşuyorsa bu sayıya güzel sayıdiyelim. Örneğin, 898989,
7777, 1010 sayılarıbirer güzel sayıdır. 122122 ise güzel sayıdeğildir. 18
ile bölünen altıbasamaklıkaç güzel sayıvardır?
A) 16 B) 15 C) 12 D) 6 E) 9

Çözüm : Altıbasamaklıgüzel sayı

a b a b a b

formunda olmalıdır. 18 ile bölünebilmesi için hem 2 hem de 9 ile
bölünebilmelidir. Yani, b rakamıçift olmalıve rakamlarıtoplamıda 9’un
katıolmalıdır.

a 0 a 0 a 0 ⇒ a = 3, 6, 9

a 2 a 2 a 2 ⇒ a = 1, 4, 7

a 4 a 4 a 4 ⇒ a = 2, 5, 8

a 6 a 6 a 6 ⇒ a = 3, 6, 9

a 8 a 8 a 8 ⇒ a = 1, 4, 7

formunda olmasıgerekir. O halde 15 sayıvardır.

14



15. LAGALAG ülkesinin vatandaşlarının kimlik numaraları7 basamaklıdır.
Kimlik numaraları0 ve 5 ile başlamamaktadır. LAGALAG ülkesinde
vatandaşlara verilebilecek vatandaşlık numaralarının kaçta kaçında ilk,
son ve ortadaki rakam 7’dir.

A)
1

900
B)

1

800
C)

1

750
D)

1

1000
E)

3

800

Çözüm : Toplam 8 · 106 kimlik numarası verilebilir. İlk, son ve
ortadaki rakam 7 olacak şekilde

7 * * 7 * * 7

104

kimlik numarasıvardır. O halde,

104

8 · 106
=

1

800

bulunur.
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YANITLAR
1. B
2. A
3. D
4. D
5. C
6. A
7. E
8. E
9. B
10. C
11. A
12. D
13. C
14. B
15. B
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